



POJĎME ZAVÉST ZÓNU SETKÁVÁNÍ I V ČESKU

Instituce / autor: Ing. Vojtěch Novotný, Ph.D., doc. Ing. Karel Hájek, Ph.D.

Datum zveřejnění: 5.8.2022

Registrační číslo: 166

Klíčová slova: doprava, veřejný prostor, sdílený prostor

Souhrn problematiky

Jedná se o koncepční **návrh implementace sdíleného prostoru (zóny setkávání) jako nástroje zklidnění dopravy i zkvalitnění veřejných prostranství** v podmínkách Česka.

Sdílený prostor je moderní urbanisticko-dopravní koncept, který je založen na **integrovaném využívání prostoru ulice či veřejného prostranství všemi či vybranými módy dopravy** a ve kterém **veřejný prostor lze vyváženě využít pro společenskou, ekonomickou, pobytovou i dopravní funkci** po celého jeho šířce.

Koncept sdíleného prostoru odstraňuje „tradiční“ rozdělení ulice či veřejného prostranství na oddělené „zóny“ pro jednotlivé druhy dopravy, odstraňuje prvky regulace jednotlivých druhů dopravy (dopravní značení, světelnou signalizaci apod.), a naopak vytváří podmínky pro přirozené chování a vzájemnou interakci všech uživatelů prostoru založenou na principu přirozeného lidského chování a vzájemné ohleduplnosti, kdy žádný z módů dopravy není nadřazený. **Typickým obecným znakem sdílených prostorů je volný pohyb všech uživatelů** (chodců, cyklistů i motorových vozidel), kdy vzájemná interakce je založena na očním kontaktu a vzájemné „dohodě“. To v konečném důsledku vede ke **zvýšení bezpečnosti všech uživatelů sdíleného prostoru i k výraznému oživení společenské a ekonomické funkce ulice či veřejného prostranství**. V podstatě se jedná o návrat k původnímu vnímání ulice. Ulice totiž není čistě dopravní infrastrukturou, ale místem s mnoha funkcemi.

Tento materiál představuje **principy sdíleného prostoru** a obsahuje podrobnou rešerši právní úpravy, technických norem a odborné literatury v zemích, ve kterých se sdílené prostory již roky standardně navrhují. Na základě této rešerše přináší **koncepční návrh implementace sdíleného prostoru do české legislativy a technických norem (jako dopravní režim “zóna setkávání”)** a shrnuje **principy navrhování a projektování sdílených prostorů (zón setkávání)**.

Přílohy

1. http://www.vojtechnovotny.cz/wp-content/uploads/2022/01/Zona-setkavani_elektronicka-verze2_dvoustrany.pdf